

稳扎稳打有干头 打头阵当先锋 走在前开新局

青岛自贸片区完成一季度首批惠企政策兑现,重点工业企业产能总体提升15%以上、产值提升10%左右,实现一季度良好开局

政策红利变发展动力

兑现政策 首批80家次企业获奖励

惠企政策发布后,青岛自贸片区通过平台推送、视频多媒体解读、点对点上门等多种宣贯方式,提高企业知晓率。政策的有效带动、真金白银的鼓励,片区内多家重点企业选择在春节期间不停工不停产。

“政策发布以后,我们公司管理层迅速决策,用好政策措施,有序调配生产计划,春节期间持续生产,高效完成订单,客户非常满意,给我们增配了订单。希望片区以后能够出台更多这样温暖企业、鼓励生产的好政策。”乔瑟食品厂长何海峡表示。

据悉,此次青岛自贸片区共为80家次企业完成了政策兑现。下一步,片区将持续以企业需求为导向,滚动出台“阶段性、见效快”的惠企政策,做好宣贯及解读,切实提高企业的获得感及满意度。同时,主动上门为企业纾困解难,进一步助力企业稳定预期、提振信心,推动片区工业经济高质量发展。

开局抢跑 企业产能产值实现双提升

位于青岛自贸片区的青岛海尔特种制冷电器有限公司,主要生产大型高端家用冰箱,产品处于行业领先地位。

□本报记者 刘腾

为巩固工业经济回升向好趋势,更好发挥稳住经济大盘“压舱石”作用,推动一季度工业经济稳健向好,青岛自贸片区于今年1月份发布了支持企业春节期间稳工稳产促发展的系列政策措施,鼓励企业春节期间持续生产、员工尽早返岗,奖励企业产值提升、纳税。

近日,青岛自贸片区完成首批惠企政策兑现。据统计,通过此次政策激励,片区重点工业企业产能总体提升15%以上、产值提升10%左右,实现了一季度良好开局。

“在返岗政策引导下,我们有序安排职工按期返岗,调整生产计划及生产节奏,节后我们工厂第一时间达到满产,生产效率比去年同期提高10%,抢抓新增订单,预计产值再提升20%。”该公司总经理翁飞科表示。

在政策激励下,青岛松下电子部品(保税区)有限公司春节后到岗率100%,生产实现满负荷,产能同比提升20%以上,产值比原计划增长1000余万元。

“我们企业每到春节前后,容易出现生产车间职工不稳定的情况。往年都是被迫在节后开展招聘活动,临时补充用工缺口,片区这次出台的政策解了燃眉之急。”青岛松下

电子总经理刘双才表示。

量体裁衣 “政策礼包”助企做大做强

产业是经济之本、发展之基。近年来,青岛自贸片区积极构建以现代海洋、国际贸易、航运物流、现代金融、先进制造等五大产业为核心的现代化产业体系,一批具有较强竞争力的产业集群快速成长壮大。

今年,青岛自贸片区为企业量体裁衣,聚焦国际贸易、航运物流、现代金融、先进制造、集成电路、外商投资、人才聚集7大领域,推出一批针对性强、含金量较高的产业政策,持续为企业发展保驾护航。

“片区还形成政策直达快享、强化用工保障、特色化审批服务、知识产权保护服务、涉外服务一站式服务,助力企业合规经营、数字化贸易生态服务等七大重点举措,持续为企业发展保驾护航,全力打造‘才安企顺’服务品牌,为实现经济高质量发展注入新的动力。”青岛自贸片区有关负责人表示。

此外,片区还探索市场监管新举措,实施市场监管领域执法“观察期”制度,打造企业合规治理服务新模式。这一制度试点将推动监管方式由行政处罚的结果导向转向合规溯源的治理导向,有助于为企业创造更包容的法治化营商环境,促进企业合规治理、行业规范发展。

青岛西海岸新区-定西市岷县东西部协作联席会议召开

坚决扛牢政治责任 携手推动高质量发展

王清源出席并讲话

□记者 刘腾 报道

本报3月26日讯 今天上午,青岛西海岸新区-定西市岷县东西部协作联席会议召开。西海岸新区工委副书记、区长王清源,定西市政协副主席、岷县县委书记徐景义出席会议并讲话。

王清源对岷县考察团的到来表示欢迎,并介绍了西海岸新区经济社会发展情况。他指出,开展东西部协作是以习近平同志为核心的党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。西海岸新区与岷县协作,是党中央和两地省委、市委交付的重大政治任务,更是两地优势互补、合作共赢、推动发展的重要途径。自2021年建立协作结对关系以来,两地齐心协力、精诚合作,以高度的政治责任感,高标准推进协作任务落地落实,结对服务有效拓展,产业合作效应凸显,劳务协作日趋稳定,人才交流更加密切,蹚出了共同富裕的新路径。

王清源表示,西海岸新区将认真落实党中央决策部署,按照省委、市委工作要求,坚决扛牢东西部协作政治责任,发挥党政联席会议(下转第二版)

深化医药卫生体制改革 真抓实干成效明显

西海岸新区拟获 省级督查激励

□记者 龚鹏

通讯员 段勇 薛瑞涛 报道

本报讯 近日,根据《中共山东省委办公厅 山东省人民政府办公厅关于对真抓实干成效明显地方加强督查激励的通知》和《山东省深化医药卫生体制改革真抓实干成效明显督查激励遴选办法(2023年)》要求,经各市推荐,省卫生健康委同省财政厅组织遴选评审,研究提出2023年全省深化医药卫生体制改革真抓实干成效明显县(市、区)督查激励推荐名单,共有8个县(市、区)入选,西海岸新区榜上有名。

据介绍,新区将医药卫生体制改革作为推动卫生健康事业高质量发展的重要引擎,以建设整合型医疗卫生服务体系为切入点,持续加强医疗资源统筹,靶向破解群众看病就医难题,分级诊疗秩序日趋完善。(下转第二版)

今日导读

新区安全生产治本攻坚三年行动实施方案印发

以高水平安全 护航高质量发展

■2版



更新的城市,更美的生活

新区今年计划实施300个“微更新”项目 >>>3版

▲位于滨海街道的乔家洼大学生生活力街区项目将于3月29日开业,将成为新区又一网红打卡地。